
  

 

 

 

Αθήνα, 12 Μαρτίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Θα λάβετε υπόψη τις ανησυχίες των κατοίκων σχετικά με την αδειοδότηση των αιολικών 

πάρκων στη ΠΕ Ροδόπης; 

Η απανθρακοποίηση του ενεργειακού μίγματος της Ελλάδας και η αντικατάσταση όλων 

των ορυκτών καυσίμων με ΑΠΕ αποτελεί αναντίρρητη προτεραιότητα, η οποία ωστόσο δεν 

πρέπει να προχωρήσει εις βάρος άλλων περιβαλλοντικών στόχων όπως η προστασία της 

βιοποικιλότητας ή εις βάρος της οικονομικής δραστηριότητας και των αναγκών των τοπικών 

κοινωνιών. Ο αντι-περιβαλλοντικός νόμος 4685/2020 της κυβέρνησης Μητσοτάκη επέτρεψε 

μεταξύ άλλων τη fast track περιβαλλοντική αδειοδότηση, η οποία πλέον πραγματοποιείται με 

ασφυκτικές προθεσμίες όσον αφορά τις γνωμοδοτήσεις υπηρεσιών και τη δημόσια διαβούλευση, 

δίνοντας επίσης τη δυνατότητα «παράκαμψης» γνωμοδοτήσεων που θεωρούνται επουσιώδεις. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, ζητήματα εγείρονται σε σχέση με   αδειοδότηση αιολικού πάρκου στην 

θέση ΛΟΦΟΣ – ΠΟΥΛΙΑ του Δήμου Αρριανών, το οποίο και θα αποτελείται από 8 ανεμογεννήτριες 

ισχύος 5,6 MW έκαστη, με ύψος πυλώνα 105 μέτρα και με διάμετρο ρότορα 150 μέτρα (συνολική 

εγκατεστημένη αιολικού σταθμού 44,8 MW). Ενώ στην ευρύτερη ορεινή περιοχή της 

Βορειοανατολικής Ροδόπης είναι ήδη εγκατεστημένες 150 ανεμογεννήτριες και μάλιστα πολύ 

κοντά σε κατοικημένα χωριά που βρίσκονται στην περιοχή της πρώην κοινότητας Κέχρου.  

 

Η όλη διαδικασία βρίσκεται στο στάδιο έγκρισης των περιβαλλοντικών όρων, με το 

Περιφερειακό Συμβούλιο Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης να μην έχει αποστείλει ακόμη τη 

σχετική γνωμοδότηση ενώ η προθεσμία γνωμοδοτήσεων έχει λήξει από τις 13/01/2021. 
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Σημειώνεται ότι για το συγκεκριμένο αιολικό πάρκο έχει δοθεί αρνητική γνωμοδότηση από το 

Φορέα Διαχείρισης του Εθνικού Πάρκου Δαδιάς-Σουφλίου, επισημαίνοντας ότι ο εν λόγω ΑΣΠΗΕ 

εντοπίζεται εντός της ΖΕΠ GR1130011 – Κοιλάδα Φιλιούρη, ενώ επίσης θέτει  ζήτημα σωρευτικών 

επιπτώσεων στην ακεραιότητα του οικοσυστήματος της περιοχής. Ενώ σημειωτέον  ότι δεν έχει 

γνωμοδοτήσει για το έργο  η Δ/νση Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος & Βιοποικιλότητας του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας.   

 

Παράλληλα, εν αναμονή των συγκεκριμένων γνωμοδοτήσεων, η ενδεχόμενη  αδειοδότηση  

έχει προκαλέσει και έντονη ανησυχία στις τοπικές κοινωνίες. Δημοτικές Κοινότητες όπως αυτή του 

Κέχρου έχουν εκφράσει με ψήφισμά τους την αντίθεσή τους για το ότι η προτεινόμενη 

χωροθέτηση ελλοχεύει σοβαρό κίνδυνο να καταστεί το οικιστικό περιβάλλον μη βιώσιμο, 

δυσχεραίνει δραματικά τις συνθήκες διαβίωσης του πληθυσμού από τον έντονο θόρυβο 

λειτουργίας των ανεμογεννητριών και ανατρέπει τον σχεδιασμό ανάδειξης της περιοχής ως τόπου 

ιδιαίτερου φυσικού κάλλους.   

 

Εκτός  των παραπάνω,  ερωτήματα που είναι σοβαρά υπάρχουν και σε σχέση με την 

περιβαλλοντική αδειοδότηση αιολικού πάρκου σε πεδινή περιοχή σε απόσταση 1-1,5 χιλ. από 

μεγάλους οικισμούς και 3,5 χιλ. από την πόλη της Κομοτηνής, το οποίο και θα αποτελείται από 14 

ανεμογεννήτριες ισχύος 6 MW (συνολική ισχύς 84 MW), με ύψος πυλώνα 170 μέτρων και 

διάμετρο ρότορα 170 μέτρα, για το οποίο έχουν εκφραστεί, μεταξύ άλλων, και ενστάσεις για 

θέματα θορύβου. Όπως φαίνεται από το Ηλεκτρονικό Περιβαλλοντικό Μητρώο για το 

συγκεκριμένο έργο επίσης δεν έχει υπάρξει γνωμοδότηση του Περιφερειακού Συμβουλίου προς 

την αρμόδια αδειοδοτούσα αρχή (Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας). 

 

Επειδή η εγκατάσταση αιολικών πάρκων στην ορεινή Ροδόπη  και ειδικά εντός περιοχών του 

δικτύου Natura 2000 οφείλει να λαμβάνει υπόψη της τις επιπτώσεις στην βιοποικιλότητα των 

περιοχών. 



Επειδή από τη γνωμοδότηση του Φορέα Διαχείρισης του Εθνικού Πάρκου Δαδιάς-Σουφλίου 

εγείρονται σημαντικά ζητήματα τόσο σε σχέση με τα είδη ορνιθοπανίδας όσο και σε σχέση με τις 

σωρευτικές επιπτώσεις αιολικών σταθμών στην περιοχή του Κέχρου, 

Επειδή οι ανησυχίες των τοπικών κοινωνιών πρέπει να λαμβάνονται υπόψη κατά τη διαδικασία 

της περιβαλλοντικής αδειοδότησης, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 Ποια η γνωμοδότηση της Δ/νσης Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος & 

Βιοποικιλότητας του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας για το έργο στην περιοχή 

του Κέχρου; 

 Θα ληφθούν υπόψη οι έντονες ανησυχίες των τοπικών κοινωνιών και η αριθ. 1/1374/24-

2-2021 απόφαση της αυτοδιοίκησης, που είναι αντίθετη στην  εγκατάσταση του 

αιολικού πάρκου στην περιοχή του Κέχρου;  

 Τι μέτρα προτίθεται να λάβει ώστε στο ενδεχόμενο αδειοδότησης να διασφαλίσει το   

πως  θα ενισχυθούν  οι τοπικές οικονομίες των περιοχών και θα  προστατευθεί το 

φυσικό περιβάλλον;  
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